

来源：和讯网

安信信托因多项信托产品到期延期兑付、甚至违约，一份问询函暴露出底层资产或存在风险等诸多问题，今年上半年，安信信托涉诉案件12宗，诉讼金额高达50.23亿元。

10月11日，安信信托收到上交所有关产品兑付风险4大问题。问询函直指安信信托的延期兑付产品或违约产品数量及金额，这些产品是否存在底层资产风险；今年上半年安信信托涉及诉讼案件12宗，诉讼金额高达50.23亿元，是否存在股东提供担保等兜底承诺等行为。我们也及时跟踪报道《A档案|安信信托麻烦事缠身：大股东被冻结股份将被司法出售，是否存在利益输送遭上交所问询，踩雷退市股净利率断崖式下跌近900%》

10月25日，安信信托公告称，由于《问询函》中涉及的相关事项仍在核查中，公司预计在10月26日前无法完成披露，申请延期回复。

直至11月11日，安信信托才将问询函的诸多问题进行解答。

到期未清算项目金额276亿元 经营业绩受承压

上交所要求披露，2019年5月20日至9月30日期间，公司管理的信托产品到期的数量及金额，特别是出现违约或延期兑付的信托产品数量及金额，这些产品是否存在底层资产风险，产品违约对公司的盈利能力是否造成重大影响？

公告称，2019年5月20日至9月30日期间，公司管理的信托产品到期的项目87个，金额230亿元，其中正常兑付的58个，金额65亿元，到期未清算的信托项目29个，金额165亿元。截止9月30日，公司到期未清算的项目金额为276亿元。

也就是说，今年5月20日至9月30日期间，也不过短短4个月的时间，安信信托到期未清算的信托项目29个，金额165亿元，安信信托产品到期无法兑付的违约率急剧上升。

安信信托进一步解释称，276亿元的到期未清算项目涉及的交易对手有包括房地产、股票等抵质押担保或其他增信措施。延期兑付主要因宏观经济形势及市场变化等原因，交易对手或项目未能如期完工或出售，从而导致出现流动性问题。

安信信托表示，对到期的信托计划，公司一方面与委托人积极沟通协商信托计划延长期限；另一方面采取多种措施督促用款人及担保人还款。

为尽快解决兑付问题，公司成立了以总裁为组长的清收工作领导小组，对每个逾期未清算项目分别成立清收组，一户一策，积极清收。已采取及拟采取的措施包括：督促用款人通过促销等方式加快销售进度、加速资金回笼；敦促用款人积极对外融资获得新的还款来源；要求交易对手增加保证、抵质押担保等增信措施；开展项目、债权、股权等资产转让；寻求第三方企业债务重组；通过司法途径处置资产等。

2018年以来，受宏观经济环境变化影响，实体企业盈利能力下降，同时在资管新规等一系列监管政策的共同作用下，金融去杠杆进程加快，部分企业融资能力受限。

安信信托表示，在此情况下公司部分信托项目的融资方出现违约，未能及时、足额归还信托资金，进而导致公司部分信托产品未能如期兑付，以及因上述情况可能引发的诉讼风险，将会降低公司信托业务收入，同时对公司经营业绩产生不利影响。

涉及12宗被诉讼案，承诺兜底近50亿元

2019年半年报显示，截止6月末，安信信托作为被告涉及诉讼案件12宗，诉讼金额50.23亿元，其中公司主动管理类信托计划相关诉讼的涉诉金额50.22亿元。

上交所要求披露，这些诉讼相关的信托业务中是否存在公司或股东国之杰提供担保、远期受让等任何形式兜底承诺的情形。

安信信托回应表示，涉及50.23亿元、12宗诉讼案件中，安信信托提供担保、远期受让等形式兜底承诺的金额为49.98亿元，其中有8.14亿元由国之杰提供了担保。

此外，安信信托表示，近期，公司还收到涉及河南资产管理有限公司及北京首创金融资产交易信息服务股份有限公司的相关判决书。公司正在征询律师对以上判决是否改变上述对公司重大影响判断的意见。

资产负债率65.3%，国之杰或失去对安信信托控制权